

珠江学院工作月报

[2017]第7期

(总第51期)

主编：珠江学院办公室

2017年11月30日

【教育教学】

我院组织 2016-2017 学年教学档案检查

2017年10月23日，我院组织开展2016-2017学年全院教学档案专项检查工作。

检查组先后对教务部部内各科和各教学系部的教学档案进行了检查评分。检查发现大部分教学档案保存齐全、内容规范、整理有序，同时电子版档案条理清晰，备份及时。针对个别单位存在的档案管理不规范现象，检查组提出了整理规范要求。

吴世农教授为我院师生作学术讲座

2017年10月26日，我院特聘教授吴世农先生为我院师生作了题为“大学创业教育与大学生创业管理”的学术讲座。

吴教授从十个创业成功与失败的案例故事讲起，针对大学教育与管理教育面临的挑战进行了分析，指明大学教育的改革应从“专业化教育”到“专业化与综合化相结合”，从“知识教育”到“知识教育和素质教育相结合”，从“教学、科研为主”到“教学、科研和产业并重”，从“传授型教

育”走向“创新型教育”与“创业型教育”。吴教授还引用大量的财务数据对比分析，说明创业教育及创业管理过程中应该注意的关键问题。

吴世农教授与我院青年教师座谈

2017年10月27日，我院特聘客座教授吴世农先生与青年教师就科研、教学等内容进行座谈交流。

座谈中，吴教授结合自身经历，分别以“国家自然科学基金重大项目进展报告”和“目前大学教育应该进行的四个转化”为主题，先后与大家畅谈了科研和教学方面的内容，并对青年教师提出的问题给予了耐心的解答。

管理学院成功举办第二届教学改革经验交流会

2017年11月8日，管理学院举行第二届教学改革经验交流会。会计学系、管理系、酒店与旅游管理系九位教师分别就“基于理实一体化《会计原理》教学改革与实践”、“会计原理双语教学方法改革”、“翻转课堂在税务会计教学中的应用”等九个主题进行了展示和交流。

管理学院院长张英华教授总结指出本届交流会有三大特点：一是题目涉及的面较广；二是三个系汇报的内容特色鲜明，各有侧重；三是管理学院教学改革已经开始从侧重“教”的改革，向“教”与“育”相结合上转变。最后，他提出要积极落实高院长所提的要求，争取在下一届教学改革中涌现出既能做到教书优秀又能落实育人先进的新典型。

我院特聘客座教授与青年教师座谈

2017年11月18日，我院特聘客座教授高培勇、肖红叶和张杰与青年教师进行座谈交流。

三位教授结合自身经历分享了科研和教学方面的宝贵经验。高培勇教授将其科研和教学经历分成三个阶段，即静心打基础、研究有感觉、专心做学问，以此建议青年教师从事教学方面的应用研究。张杰教授通过梳理成长经历，激励我院青年教师从现在做起，多读书、多积累，不忘初心，继续前行。肖红叶教授认为成功离不开想干事的“初心”和坚忍不拔的毅力，建议我院青年教师多关注大数据等科技方面的发展。座谈中，三位教授还与青年教师进行了互动。

我院进行第二批课程改造与建设项目第一次阶段性检查

2017年11月22日，我院组织召开第二批课程改造与建设项目第一次阶段性检查工作会议。

会上，第二批课程改造与建设项目15门课程负责人从项目预期目标、建设进展情况、阶段性成果、经费使用情况、存在问题及下一步计划等方面作了汇报。专家组各位评委听取了汇报，查阅了相关材料，进行了评议，并对今后的工作提出了要求。

艺术学院与非遗品牌葫芦庐举行签约仪式

2017年11月22日，艺术学院与葫芦庐文化公司有关产学研联合体、实验实习基地项目签约仪式在宝坻区葫芦庐博物馆举行。此次签约是以实

验实习基地为平台，以科研项目合作为形式，在学生专业培养和品牌研发创新等方面展开合作，力争实现互利共赢。

数据工程学院举办京津冀协同创新科技志愿服务天津行系列讲座

2017年11月24日，数据工程学院与首都科技志愿服务联合会共同举办京津冀协同创新科技志愿服务天津行系列讲座，邀请中国科学院自动化研究所副研究员薛文芳、陆军装甲兵学院装备再制造技术国防科技重点实验室研究员兼博士生导师魏世丞以及中国科学院绿色城市产业联盟代表人李岩担任主讲人。

讲座中，薛文芳以“人工智能”为主题详细介绍了人工智能的概念、现状以及发展动态和优势。魏世丞为大家介绍了高端装备制造类产业的知识、质量控制与关键技术以及再创造的发展趋势。李岩则详细介绍了智慧环保数据分析类产业，探讨以数据应用来解决环境问题。

【学工信息】

我院在超级校园 app “两学一做” 答题活动中组织成绩位居天津市高校第一

近日获悉，我院在暑期超级校园 app “两学一做” 答题活动中，以 3262 人的参加数量位居天津市高校第一，占总参加人数的 20%，获上级单位通报表扬。

我院举行 2018 届毕业生秋季校园双选会

2017年10月26日，我院举行2018届毕业生秋季校园双选会。新东方、

用友集团、链家、浦发银行、民生银行、中国人寿、太平人寿、渤海证券和太平洋证券等近 130 家用人单位到场，为毕业生们提供了会计、人力资源、信息技术、客户经理、金融管理、酒店管理等多种工作岗位。

我院在天津市教委举办的大学生安全知识竞赛中喜获佳绩

近日，我院在天津市教育委员会近期举办的大学生安全知识竞赛中表现优异，被市教委授予我院优秀组织奖荣誉称号。此外，我院答题前十名同学获优胜奖。

我院学生获 2017 “外研社杯” 全国英语阅读大赛复赛优秀奖

2017 年 11 月 4 日，我院薛昊砚同学在 2017 “外研社杯” 全国英语阅读大赛复赛（天津赛区）中荣获优秀奖。

我院学生在第二届全国应用型本科会计技能竞赛总决赛中再创佳绩

2017 年 11 月 3 日至 5 日，在由中国高等教育学会高等财经教育分会主办的第二届全国应用型本科会计技能竞赛总决赛中，我院管理学院会计学系雷嘉曼、党聪、毋亚琦 3 名学生组成的代表队勇夺个人一、二、三等奖，团体三等奖等 7 个奖项，指导教师张玉岭荣获优秀指导教师奖。

我院学生荣获“2017 年全国高校酒店管理实践竞赛”二等奖

2017 年 11 月 5 日，酒店与旅游管理系邱雯雯、张欣美、张照清、张艺倪、吕晓雄等五名学生的调研项目《天津市万丽天津宾馆采购成本控制研

究》在全国高校商业精英挑战赛酒店管理实践竞赛全国总决赛上获得全国二等奖，酒店与旅游管理系刘飞老师获得“优秀指导教师”荣誉。

我院网球队在 2017 年天津市大学生网球比赛中取得佳绩

2017 年 11 月 11 日，我院网球队在天津市大学生网球比赛中获得女单第五名、男双第五名、男单第八名的优异成绩，创 2013 年我院参加该项赛事以来的最佳战绩。

我院许诗杰同学获得中国大学生 3×3 篮球联赛天津赛区技巧王称号

2017 年 11 月 10 日至 11 日，由中国大学生体育协会主办，中国大学生体育协会篮球天津市分会康拜思（北京）体育管理有限公司协办的中国大学生 3×3 篮球联赛城市冠军赛天津站比赛在中国民航大学举行。我院派出的两支队伍均进入了 32 强，其中我院许诗杰同学击败了所有参赛的 20 余名对手，获得了本次比赛的技巧大赛冠军技巧王称号。

我院举行 2017 年创新创业奖学金评选活动

2017 年 11 月 14 日，我院成功举行“天津市大学生创新创业奖学金”院级评审会。

评选设置个人路演、现场答辩、专家评选三个环节。选手们各自介绍了个人双创经历，创业项目和创新获奖情况，展示了珠江学子“6+1”项能力及创新创业热情。最终王梓梦、杨超、陈丹玲、张龙飞等四位学生入围天津市级评选。

第二届管理学院创新创业成果交流会顺利闭幕

2017年11月15日，管理学院举行第二届创新创业成果交流会。来自管理系、酒店与旅游管理系的4位同学分别以《校园综合服务微信小程序》、《京津冀低碳城市建设的比较研究——京津冀低碳城市建设的现状调查与分析》、《简单鱼缸控制系统营销策划书》、《天津市宝坻区马营村农家乐项目策划报告——“校地合作”新常态》为题，从团队的组建理念、调研背景、理论基础、所要传达的深远意义等方面进行了成果汇报。优秀毕业生代表徐丹妮同学就时间管理和职业规划作专题报告。

管理学院院长张英华希望广大同学以此次大会为契机，不断学习，以知识武装自己，做“大众创业、万众创新”的实践者和探路人。

图书馆第二届英文短剧竞赛成功举办

2017年11月22日，我院图书馆举办外语角第二届英文短剧竞赛决赛。共有21支代表队103名学生参与初赛，其中8支参赛队选拔胜出，进入决赛。短剧《李尔王》代表队凭借流利的英文口语表达及精湛的演出效果荣获第二届英文短剧竞赛一等奖。

我院召开2016-2017学年十佳大学生及学业标兵争创大会

2017年11月22日，我院召开2016-2017学年十佳大学生及学业标兵争创大会。32名候选人轮流演说，从思想品质、学习情况、能力培养、所获奖项四个方面充分展示自己精彩的大学生活，传递着青春正能量。

经参会院领导、教师代表及学生代表投票，管理学院雷嘉曼等十位学

生获“十佳大学生”荣誉称号，经济学院顾芳如等八位学生获“学业标兵”荣誉称号。

聆听智者 拥抱未来 珠江学子走近北大

2017年11月23日，广东珠江投资股份有限公司成立25周年文化献礼活动《我想和这个世界谈谈》论坛在北京大学博雅国际酒店盛大举行。我院30余名师生走近中国顶级学府聆听了精彩演讲，分享了思想的盛宴，洞察当下科技发展与创新创业及文化教育新趋势。

《拙见》栏目总策划、出品人田延友在开场中指出，《拙见》的价值观意味着厚知厚觉；拙而独善其身、见则达济天下；唯有守拙，方能有所见，这与珠江投资的企业哲学和企业文化不谋而合。教育板块作为珠江投资六大板块之一，10余年来培养了近8万青年人才。在珠江投资成立25周年之际，开展一档关于青年、关于未来的栏目意义深远。

零点研究咨询集团董事长袁岳以《做一个有未来感的青年》为题，进行了精彩演讲。他从自身经历讲到了规划与目标的重要性，提出了“未来画面”这一概念，强调要将未来形象化、具体化，从而清晰化，具有可操作性。他认为青年要适应未来发展就要学会整合、跨界、互通、互联。

首位来自中国大陆的美国白宫学者黄征宇以《青年如何适应未来发展》为题展开了精彩演讲。他从“全身心投入”这一话题引入演讲，他认为当代青年要适应未来，需要具备系统性、综合性的思维；重视人性中不理性的部分，涉猎学习看似非本专业但个人喜欢的东西；不断修身、自我提升。

主题演讲后，主持人与演讲嘉宾、珠江投资及北京大学学生代表进行

了互动交流，共同探讨青年、未来、文化、人生等话题，嘉宾鼓励青年学生要勤于学习、敢于尝试，树立未来视野，主动适应未来发展。

教育部学生资助工作专项检查组莅临学院指导工作

2017年11月23日，教育部工作组在天津市教委资助管理中心负责同志的陪同下，来我院检查指导学生资助相关工作。

院长高正平介绍了学校基本情况，副院长李金亮汇报了近年来学生资助工作方面的总体情况。检查组审阅了我院学生资助管理制度，近三年国家奖学金、助学金等初审材料以及有关会计记录。检查中，专家组与我院相关同志进行了交流，对如何进一步加强和提升学生资助工作，规范制度和程序提出了意见和建议。

【行政人事】

关注消防 平安你我——我院举行“119 消防宣传日”演练培训活动

2017年11月9日，我院举行“119 消防宣传日”演练培训活动。安全部副部长顾文利就学院消防安全形势进行了分析，并讲解了消防报警流程。防火办及校卫队员对各消防设备器材包括空气呼吸器、无齿锯、脉冲水枪、干粉灭火器、消防栓出水的使用方法进行了讲解和演示。食堂部分员工进行了灭火器灭火和消防栓出水实操演练。

学院党委书记李建航指出，全体人员通过此次演练培训，进一步提高思想认识，按照“关注消防，平安你我”的消防宣传日主题，从自我做起，养成良好的消防安全素质，提高安全警惕性和处置火灾的能力。

市教委专家组入校评估我院传播学专业

2017年11月10日，市教委专家组一行四人莅临我院，对我院2014年首次招生的传播学专业进行专业评估暨学位授权审核。

高正平院长向专家组介绍了我院办学定位、人才培养及专业建设等方面的情况。传播学专业教师丁太岩具体汇报了传播专业的建设情况。专家组在听取汇报、质询、查阅资料后反馈了意见。高正平院长表示将认真研究、努力解决现存问题，促进专业建设水平不断提高。

不忘初心 砥砺前行——我院组织党员师生赴革命圣地西柏坡学习

2017年11月11日至12日，学院党委组织教师及学生党员代表赴西柏坡开展“西柏坡精神”党性教育实践活动。学员们通过观看图文资料、历史文物、油画书法、雕塑景观等，再次重温了平山人民的抗战史、三大战役、七届二中全会、全国土地会议等内容以及新中国成立以来中共中央主要领导人对“西柏坡精神”的诠释。

活动期间，学员们组建了两个临时党支部，就专题学习和现场教学情况展开交流讨论。党委书记李建航要求大家要学习和传承老一代共产党人的优秀品质，时刻谨记为人民服务的宗旨，不忘初心，砥砺前行；要以更高的标准、更严的纪律、更大的热情投入到学习十九大报告之中，把十九大精神落实到日常学习和工作中。学员们一致表示，在今后的工作、生活和学习中将牢记“党员身份”，将“西柏坡精神”内化于心，外化于行，用党性诠释党员的品质，用奉献诠释党员的价值，为学院的发展贡献自己的一份力量。

我院召开天津市社会科学界第十三届学术年会分会场学术报告会

2017年11月18日，我院作为天津市社会科学界第十三届（2017）学术年会分会场，召开了题为“学习宣传贯彻党的十九大精神 构建创新型中国特色经济学理论”学术报告会。报告会由院长高正平教授主持。

天津市社科联专职副主席张博颖研究员致开幕辞。他指出，以学术研讨的形式学习贯彻党的十九大精神非常及时、必要。珠江学院是参与全市学术活动、承办年会分会场活动的第一家独立学院，这是广大师生长期努力的结果，体现了珠江学院的科研实力，更体现了珠江学院师生的责任担当。

研讨会上，我院客座教授逢锦聚、高培勇、张杰围绕年会主题分别作了题为“十九大理论创新与中国特色社会主义政治经济学的丰富和发展”、“中国特色宏观经济学的构建与创新”、“金融资源跨时配置与大国崛起”的主题报告，分别从宏观、中观、微观三个层面对十九大精神及中国特色经济学理论的构建与创新进行了解读。三场报告信息量大、思路清晰、视角独特，让在座的师生受益匪浅、印象深刻。

我院举办学习贯彻十九大精神专题讲座

2017年11月22日，我院举办学习贯彻十九大精神专题讲座，邀请天津财经大学马克思主义学院闫海潮副教授、杨文圣教授作专题报告。

闫海潮副教授的报告题目是“学习十九大精神，争做新时代青年”。闫副教授对中国特色社会主义进入了新时代这一重大判断进行了详细解读，并结合新时代讲解了青年人应有的责任与担当。他认为青年要努力成为担

当民族复兴大任的时代新人，要有理想、有自信、讲奉献、重实干、求进取，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

杨文圣教授的报告题目是“新时代·新思想·新使命·新工程”。杨教授从中国特色社会主义进入新时代、习近平新时代中国特色社会主义思想、新时代中国共产党的历史使命、推进新时代中国共产党建设的伟大工程四个方面对十九大报告进行了具体解读。

我院举行 2018 年安全管理责任书签订仪式暨今冬明春火灾防控工作部署会

2017 年 11 月 24 日，我院举行 2018 年安全管理责任书签订仪式暨今冬明春火灾防控工作部署会。学院各部门负责人、各分管副院长分别逐级递交 2018 年度《安全管理责任书》并承诺严格履职。安全部副部长赵伟和顾文利分别就学院安全隐患排查整改实施办法和今冬明春火灾防控工作做了部署。

会上，院长高正平指出为将 2018 年学院安全工作做实，必须做到三点：一是安全隐患整改工作要避免简单化，要注意表层和深层两个方面。二是各部门负责人要树立大安全理念，进一步明确在社会治安综合治理、消防安全、安全生产和反恐防爆这四个方面的具体职责。三是要进一步强化责任重于泰山的意识。各部门领导、各分管院领导出现履职不当、出现重大隐患、出现安全问题，都要承担责任。

党委书记李建航对 2017 年学院平安校园建设整体情况以及安全隐患排查整改工作进行了通报，并着重就目前学院未整改完的重大安全隐患进行说明，要求相关部门落实责任，下大力气排除困难予以整改。